
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE11353

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Mutuelles de l'education nationale
Question écrite n° 11353

Texte de la question

M. Patrick Balkany appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale sur les mutuelles rattachees a
l'education nationale. Il lui demande quels sont les concours financiers de l'Etat a ces organismes et quels sont
les controles exerces sur l'utilisation des credits alloues ainsi que sur le fonctionnement de ces organismes.

Texte de la réponse

La Mutuelle generale de l'education nationale (MGEN) beneficie, chaque annee, de la participation de l'Etat a la
couverture des risques sociaux assurees par les societes mutualistes constituees entre les fonctionnaires,
agents et employes de l'Etat et des etablissements publics nationaux. Cette participation annuelle, dont les
conditions sont fixees par l'arrete du 23 avril 1976 modifie, ne peut exceder 25 p. 100 des cotisations
effectivement versees par les membres participants et le tiers des charges entrainees par le service des
prestations qui leur sont allouees. Chaque annee, un credit provenant du budget des services generaux du
Premier ministre (chapitre 33-94) vient abonder la subvention. Ce credit est determine selon les dispositions de
la circulaire Fonction publique 2A/80-FP/no 1324 du 14 juin 1978 en fonction d'une cle mathematique qui
consiste a moduler l'augmentation des subventions selon une repartition inversement proportionnelle au
pourcentage que represente actuellement la subvention versee a la MGEN par rapport aux cotisations qu'elle
percoit. Cette participation donne lieu a la fin du premier semestre au versement d'un acompte egal aux deux
tiers de la participation allouee au titre de l'annee precedente. Le solde est verse apres justification des recettes
et depenses de l'annee. A ce titre, en 1993, une somme de 101 866 725 F a ete versee a la MGEN.
Independamment de la participation de l'Etat a la couverture des risques sociaux, le ministere de l'education
nationale mene des actions sociales avec le concours de la MGEN. Par voie de convention, des credits sont mis
a la disposition de la mutuelle pour conduire les actions definies par le ministere de l'education nationale, un
bilan des operations etant transmis en fin d'exercice au ministere. Ces actions sont les suivantes : actions
concertees : 16 450 000 F (aide aux orphelins ne beneficiant plus de pension de reversion et poursuivant des
etudes ; equipements speciaux pour handicapes en activite ou en retraite, reservation de lits pour l'accueil de
polyhandicapes vieillissants, etc.) ; interventions de travailleuses familiales ou d'aides menageres a domicile en
faveur des personnels en activite du ministere de l'education nationale : 2 550 000 F ; prets a court terme et
sans interets : depuis 1973, un fonds de 65 039 300 F a ete constitue et mis a la disposition de la MGEN pour
assurer la gestion de ces prets. Les prets sont accordes aux personnels en difficulte apres enquete sociale sur
decision du recteur d'academie. De plus, des fonctionnaires sont mis a disposition des mutuelles par le ministere
de l'education nationale. Les salaires de ces agents de l'Etat sont integralement reverses par les mutuelles au
budget de l'Etat par voie de fonds de concours. Seuls ceux des trois enseignants mis a disposition de l'Union
nationale des Mutuelles de retraite des instituteurs et fonctionnaires de l'education nationale (UNMRIFEN) ne
donnent lieu qu'a un remboursement forfaitaire fixe a 10 p. 100. Le nombre de mises a disposition est le suivant
: Mutuelle generale de l'education nationale (MGEN) : 361 dont 150 a titre temporaire ; Mutuelle assurances des
instituteurs de France (MAIF) : 13 ; Union nationale des mutuelles de retraite des instituteurs : 3, et
fonctionnaires de l'education nationale (UNMRIFEN) ; Mutuelle accidents-eleves (MAE) : 4.
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